Extra tenta HL1202 2020-10-21

Ultraljud

1.E Beskriv hur konstrast uppkommer i en ultraljudsbild och pa vilket sétt vivnaden péverkas
av ultraljudet vid avbildning.

2.E Beskriv ultraljudsmaskinens beamforming-funktion.

3.E Hur forindras bildkvaliteten i en ultraljudsbild om:

a) Harmonic imaging aktiveras?

b) Ultraljudets centerfrekvens hojs frdn 1 MHz till 2 MHz?

c) Ett extra fokusdjup 3 cm frén transducern anvénds? (2p)

MR

4.E Figuren visar en MR-bild pé ett hjérta i kort-axel med snitt-tjockleken 8 mm.

a) Vilken viktning har bilden? Forklara varfor blod dr morkt och varfor muskel ar ljust samt
ange och motivera typiska TE och TR 1 ms for att ta en bild med denna viktning.

b) Uppskatta, genom att géra rimliga antaganden, den temporala upplosningen i bilder/s da
hjartat avbildas i 3D med T1-viktning och 8 mm tjocka snitt.

Muskel

5.E For att avbilda med MR behdver man 1) ett statiskt magnetfilt, 2) RF-pulser och 3)
gradientfilt. Beskriv hur dessa skapas samt dess funktioner i en spinekosekvens.

6.E Tva MR-bilder, A och B, tas pa samma objekt med olika instéllningar som anges nedan.
De instéllningar som inte anges antas vara samma for de tva bilderna. Finns det en skillnad
och 1 s fall vilken bild (A eller B) har bést:

a) temporal upplosning?

b) spatiell upplosning?

Relaxationstider for vatten och fett vid 1 T anges i tabellen. Motivera dina svar!



Bild A

Bo: 1T

Matrisstorlek: 256 x 256
pixlar

TR: 3000 ms

TE: 100 ms

Field of view: 5x 5 cm
Slicetjocklek: 3 cm

Bild B

Bo: 1T

Matrisstorlek: 512 x 512
pixlar

TR: 300 ms

TE: 30 ms

Field of view: 10 x 10 cm
Slicetjocklek: 2 cm

T1 T2
Vatten | 4000 | 2000
Fett 250 | 70

Transmission

7.E Rita spektrum fran ett rontgenrot och bestdm tjockleken pé Al-filtret som tar bort hélften
av fotonerna vid maximala intensitet.

8.E Bestidm objektkontrast for blyert i en blyertspenna vid 40 keV. Bestdm dven Signal
Difference to Noise Ratio (SDNR) om 10”8 fotoner med energin 40 keV anvinds.

9.E Bestdm deponerad dos pa en patient dé en planrontgens undersokning med SDNR =
SDNR 0 mellan ben och lunga utfors. (Du skall redovisa en symbolisk berdkning, dop de
nodvindiga storheterna och skriv ett uttryck for dos som funktion av dem)

Emission

10.E Tva 60Co-kéllor med aktivitet 30 MBq respektive 50 MBq laggs framfor en kamera med
5% effektivitet vid 60Co emissions energier. Bestdim den fovantade SDNR 1 bilden vid 3 s
insamligstid.

11.E Bestdm effektivitet av en gammakamera (Rita en figur, dop nddvindiga storheter och
skriv svaret i form av ett uttryck).

12.E Rita sinogrammet for en sfir med lagaktivitet som befinner sig i en kub med hog
aktivitet. Sfaren ligger inte 1 mitten av kuben och kuben ligger inte i mitten av field-of-view.

Ovrigt

13.E Vilken avbildningsmetod skulle du vilja for att underska en person med buksmértor?
Ditt svar ska innehélla tre motiveringar som var och en jamfors med minst en annan
avbildningsmetod.

14.E Rangordna f6ljande avbildningsmetoder fran bést till simst med avseende pa spatial
uppldsning: Ultraljud, gammakamera, CT. Motivera ditt svar!
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